

В диссертационный совет Д 212.354.21
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-
Петербургский государственный
экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михайловой Жанны Владимировны на тему:
«Стратегический анализ как инструмент повышения финансовой прозрачности хозяйственной деятельности железнодорожного транспорта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационного исследования Ж.В. Михайловой представляется крайне актуальной, поскольку железнодорожный транспорт находится в стадии активного реформирования и применения различных современных цифровых инструментов с целью стратегического развития. Особую значимость на данном фоне экономического развития приобретает финансовая открытость о деятельности экономических субъектов.

Поиск эффективных инструментов, способствующих повышению финансовой прозрачной хозяйственной деятельности, является одной из основных задач стратегического развития железнодорожного транспорта. Определяющее значение для финансовой прозрачности имеет тесное взаимодействие с заинтересованными пользователями отчетности транспортной отрасли, которые имеют огромное влияние на учетную и аналитическую систему предприятий.

Внедрение новых инструментов и методов в экономическую деятельность железнодорожного транспорта способствует его устойчивому развитию в долгосрочной перспективе. В связи с этим предлагается использовать предложенные подходы стратегического финансового анализа, которые отвечают требованиям основных задач транспортной отрасли и критериям финансовой открытости данных. Автор справедливо указывает на необходимость разработки методического обеспечения стратегического финансового анализа деятельности железнодорожного транспорта. Более того, исследуемая предметная область недостаточно проработана, несмотря на большое количество исследований, посвященных проблемам экономического анализа и стратегического анализа, в частности.

В диссертационной работе определена значимость отраслевых особенностей для учетно-аналитической системы предприятий железнодорожного транспорта; предложена классификация особенностей и определено их влияние на ведение бухгалтерского учета и формирование бухгалтерской отчетности; разработана методика стратегического

финансового анализа транспортных организаций с выделением трех компонентов; а также сформирован внутренний отчет на основе ключевых показателей.

Особого внимания заслуживает апробация разработанной методики стратегического финансового анализа на предприятии железнодорожного транспорта с целью конкретизации уровня финансовой прозрачности хозяйственной деятельности на основе определенных групп показателей. Это доказывает правильность выбранного направления для диссертационного исследования.

Анализ автореферата показывает, что автором в диссертационной работе продемонстрирован высокий уровень обоснованности научно-практических положений и выводов. Научные предложения, сформулированные в результате использования общенаучных и специальных методов исследования, в полной мере достоверны и обоснованы, а также подкреплены аналитическими и логическими инструментами. Основные результаты исследования опубликованы в 28 научных статьях, в том числе в 6 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В качестве замечания по автореферату можно указать следующее обстоятельство. В автореферате (с.11) не пояснено, какие именно четыре этапа развития отраслевой учетной системы на предприятиях железнодорожного транспорта выделены в исследовании. Следовало бы их также обозначить, в связи с определением отраслевых особенностей на основе этих данных.

Вышеназванное замечание не является критическим, а носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки работы.

Автореферат диссертации Ж.В. Михайловой позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование представляет собой законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Михайлова Жанна Владимировна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета, аудита и налогообложения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Государственный университет управления"
доктор экономических наук (специальность: 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика),
профессор 
03 августа 2022 г. Татьяна Михайловна Рогуленко

Россия, 109542, Москва, Рязанский проспект, 99
Тел/факс: 8 (495) 377-89-14, 8 916 5330618; E-mail: inf@guu.ru, e-mail: tmguu@mail.ru

Подпись 

УДОСТОВЕРЯЮ

Нач. отдела кадров

